

今日24版

第261期 总第7727期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

走进俄罗斯族名镇 恩和

P20



本期导读 Highlights

KP2

网店实名制势在必行

“虚拟经济”绝非意味着天马行空、绝对自由

KP3

楼市预警频现

房贷沦为银行“鸡肋”

中国已进入负债消费时代，个人债务已涉及到各方面的利益，个人破产制度有了现实要求

KP4

沃尔沃合资公司落地大庆

或将成为沃尔沃汽车亚太机构所在地，辐射亚太市场

KP6

崭露头角的大数据时代

据有关预测数据显示，到2017年，大数据所形成的市场规模将达到500亿美元

KP7

以房养老难破传统观念  
可操作性待考证

“以房养老”的解读和评判不绝于耳：养老模式的创新是否符合中国居家养老传统？

KP13

好屋中国欲掀全民营销狂潮

房产营销遇到了博客多，创新的房地产经纪模式触发行业变局

KP14

恒天然“肉毒”事件始末

恒天然要在中国“重建”往昔的春天，估计还需要一定时间的危机公关

KP16

“海娜号”未了局：

不还继续追

沙钢船务与海航集团、海航旅业和大新华船之间的种种纠纷，仍是迷雾

KP22

保守主义：

从政治智慧到财富智慧

保守主义的政治哲学与保守主义的投资哲学都服务于一个共同目标，保守与扩大个人的自由与独立

休刊启事

10月1日—7日本报休刊七天

本报编辑部

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微

公共平台二维码

企业家日报社手机客户端

APP——太阳岛二维码

2013.09.30

星期一

癸巳年 八月廿六

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwbds

weibo.com/jlrbds

## 中国发展 华商机遇

第十二届世界华商大会圆满闭幕，活动期间签约项目241个，总投资额1323亿元



■ 记者 王萍 李成成 张璐 成都报道

9月25日，第十二届中国华商大会在成都开幕。这一天，成都世纪城新国际会展中心外显得格外宁静，天鹅湖里栖息的众多白天鹅依旧悠闲自在，喷泉水似一张白色的幕布将场馆内外隔成两个截然分明的世界。宁静安详的另一边是规模空前的世界华商大会。在新会展中心内，来自世界104个国家和地区的3000多名经济界人士齐聚一堂，以“在商言商、弘扬中华民族文化”为宗旨，围绕“中国发展·华商机遇”这一主题进行热烈的讨论。

时隔十二年，华商大会再次回到中国内地，回到华商们的故乡，并首次将举办地定在中国的西部，成都也再度成为吸引世界瞩目的城市。华商大会自1991年在新加坡首次召开以来，已经在香港、南京、加拿大、新加坡等地举办了十一届，其影响和规模也在日益扩大。据悉，此次华商大会的规模是历届之最，吸引了100多个国家和地区的关注，以及2000多名境外嘉宾参会。

规模空前的第十二届华商大会，其氛围营造却厉行节俭，据了解，此次华商大会的植物花卉营造氛围的花费仅为往年的一半。虽然节俭却又不失庄重与特色，植物花雕、鲜花布景无不显示出浓郁的四川特色。

天府广场、锦江宾馆等成都市的重点地理位置都摆放着精心设计的植物花卉装饰品，比如用巨型植物塑造大熊猫的形象，可爱而憨厚。在通往主会场新国际会展中心的路上，也可以看到道路两侧布满熊猫与竹子、芙蓉与锦鲤等图案的展板。此外，在会展中心的展馆内，还专门设有四川形象展区、成都形象展区，向来自世界各地的华商们推介四川、展示成都。华商大会期间对四川氛围的营造是其独具特色之处。

论坛是此次会议的重点，除25日上午举行的中国经济论坛之外，还设有15个分论坛，邀请到众多的嘉宾以阐述和对话的形式

进行演讲，分享自己的观点和见解。25日上午9时30分华商大会正式开幕，8点多便有嘉宾陆续进场，场馆内的陈设布局简单而不失高雅。

开幕式上，中共中央总书记、国家主席、中央军委习近平发来的贺信，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席并发表了题为《把握发展机遇共创美好明天》的演讲，华商大会也由此正式开始。25日上午的会议主题是中国经济发展，下午各分论坛便纷纷开展了不同主题的激烈讨论。

此次华商大会上，一共有15个分论坛，其主题分别为：华商企业跨国发展论坛、海外华裔人才来华创业的机遇与挑战论坛、华商与中华文化论坛、海外华商新形象论坛、青年侨商论坛、家族企业论坛、中国西部大开发华商成功新天地论坛、岛国发展论坛、中国城镇化战略的发展机遇论坛、华商品牌世界精品论坛、携手华商共促民企“走出去”论坛、华商投资权益保护论坛、华商与社会慈善事业论坛、世界华商组织发展论坛以及2013全球服务外包创新峰会等。

各个分论坛都有商界的专家、企业家进行演讲，分别阐述自己的观点，分享经验，交流感情，不仅促进华商之间的交流，也让与会华商进一步了解中国经济发展所取得的巨大成就，分享中国发展的成果。

26日，除了举行剩余分论坛活动之外，还有华商与相关市、州之间交流恳谈活动，以及四川—世界华商交流合作会暨项目签约仪式，当闭幕式结束的那一刻，第十二届华商大会也就告一段落了。汇聚了众多知名华商以及经济权威人士的世界大会就此落幕，此次会议依然秉承了华商大会“在商言商”的一贯宗旨，探讨了在新的经济格局之下，世界华商的发展方向和发展空间，对华商以及中国经济都有重要意义。

(详见 9-12 版)

社评 Editorial

## 中国发展需要优化公平营商环境

的关系网络，或者不是长期与中国生意往来，很难一开始提起勇气到中国做生意……”

诚然，中国大陆拥有强大的内需市场，还有较为完善的产业供应体系和仍十分便宜的人力成本。种种无可比拟的优势，不断吸引着包括华侨商人在内的所有投资者。这些优势必须转变为胜势才能吸引更多的投资者。我们必须放下架子学习发达国家和发达地区相对健全的市场体系，并建立服务型政府和市场竞争主导等优势。

事实上，比起中国本土的中小企业，这些华裔侨商在中国已经拥有了很不错的营商环境。

在很多地区，地方政府都给华商企业“超国民待遇”，若是某个省长或市长的“一号工程”，那更是处处开绿灯。

中国除了需要打造升级版的优良营商环境以外，还更应营造出一个法制化的、相对公平的营商环境，不仅仅针对华商，还要让所有商人都能获益。

当然，中国也在改变。新一届政府上台以后，即对营商环境进行大刀阔斧的改革。李克强总理除了开始动刀破除垄断和产能过剩以外，还推出了营改增、小微企业免税、减化出口企业通关程序等优惠政策。另外，习近平主

席也开始主持整顿党内不良风气，用可以说这是改革开放以来最大的力度打击公款吃喝、收受企业红包等不良之风，力图将各地政府转变为服务性政府。这些政策，无疑可达到减负的目的，这从我国制造业在今年下半年各项指标的稳步回升就足以窥见。

更加可喜的是，这些看得着的政策，不仅仅对华商有实际利益，对在中国经商的所有企业家都有利。这种公平，才是市场经济的最佳体现。而破除产能过剩、破除垄断，以及对地方政府肆意扩建新区的做法不再支持，更是一次将经济交还给市场的壮举。

**进军网媒 全力构造企业家的传媒旗舰舰队**

## 企业家日报全媒体澎湃起航

企业新闻网是企业家日报社麾下的综合性门户网站。中国总裁网则是企业家日报社的专业网站。

企业新闻网为企业家、推广其企业的管理思想和成功经验，为中国企业家提供覆盖最全面的交流平台。企业家、民营企业家提供最权威的财经资讯。

中国总裁网是商界精英的云部落，企业生态建设的推动者。打造全球最好的总裁智库，服务总裁及想成为总裁的人”。

通过互联网建立总裁智库社交平台。

太阳岛——中国企业家云部落。我们通过移动客户端，传递有价值的企业信息和商业思想，构筑一个积极、健康、可持续的商业世界。

以“资讯引领企业”为主线，发布最新经济观点，科研成果及企业思想。合作共赢——通过太阳岛让基于信任与各自优势的企业家之间实现多样化商业合作。

企业家日报社旗下企业新闻网 (www.ceodaily.cn)、中国总裁网 (www.zgceo.cn)手机客户端“太阳岛 APP”，三管齐下，企业家日报全媒体扬帆起航。

企业家日报社全媒体，实现报网一体化，纸媒、互联网、移动互联网互动的大型数字化平台。

